

ТРАДИЦИИ



Ханука – еврейский праздник света

5 декабря 2010 года еврейская община Екатеринбурга и Свердловской области отметила большим концертом во Дворце игровых видов спорта радостный праздник света – Хануку.

ансамбль «Поющие на крыше». Зрителям было представлено уникальное шоу, не имеющее аналогов в мире.



Фото Александра ЗАЙЦЕВА.

БЛАГО ТВОРИТЕ

Стартуют Дни милосердия

Заместитель председателя правительства Свердловской области – министр социальной защиты населения Владимир Власов провёл заседание оргкомитета по подготовке и проведению Дней милосердия – важнейшей благотворительной акции на Среднем Урале.

Они пройдут нынче с 9 декабря 2010 года по 20 января 2011 года. Этой традиции уже 15 лет. В декабре всегда подвывают итоги благотворительной и добровольческой деятельности, чувствуют тех, кто помогает людям, нуждающимся в поддержке – инвалидам, детям, ветеранам.

В области состоятся и новые благотворительные мероприятия. Так, в «Мастерской Деда Мороза» сделают новогодние сувениры для детей-сирот и детей с ограниченными возможностями.

20 января 2011 года в Театре эстрады, Доме правительства и Законодательном Собрании Свердловской области состоятся чествования лучших благотворителей Среднего Урала.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области.

ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ

Специальная олимпиада – уральский вариант

В первые дни декабря свой десятилетий день рождения отметила одна из самых многочисленных общественных организаций Среднего Урала – Специальный олимпийский комитет Свердловской области.

Специальный олимпийский комитет Свердловской области – это уникальная организация, объединяющая под своими знаменами более пяти тысяч атлетов, – сказал в своём приветственном слове заместитель председателя правительства Свердловской области – министр социальной защиты населения, президент регионально-специального олимпийского комитета Владимир Власов.

Но все эти победы были бы невозможны, если бы не Специальный олимпийский комитет Свердловской области не было так много добрых друзей, – заметила исполнительный директор этой общественной организации Ольга Бойко.

Ольга ИВАНОВА.

НАША СПРАВКА

Всемирное движение Специальная олимпиада было основано в 1968 году сестрой тогдашнего президента Соединённых Штатов Америки Юнис Кеннеди Шрайвер. Юнис и её муж решили изменить положение людей, имеющих отклонения в умственном развитии и считающихся в обществе беспомощными.

Сегодня Специальная олимпиада является самой большой мирной программой круглогодичных спортивных тренировок и соревнований для детей и взрослых с ограниченными возможностями.

В России Специальное олимпийское движение существует с 1990 года. Его отделения действуют в 60 регионах страны.



Свердловский учитель – преподаватель физики и информатики из села Криулино Руслан Хузин получил премию Рунета-2010 как автор лучшего «Учительского интернет-проекта».

Премия Рунета – далеко не первая победа Руслана. За семь лет работы в школе он выходил в финал нескольких российских конкурсов. «Областная газета» писала про него не единожды. В этом году он стал финалистом регионального этапа «Учитель года России».



заявить домен «year-teacher» – «год-учитель» в переводе с английского языка. За успешным педагогом тянутся ученики. – Не всем ученикам нравятся информатика, но участвовать в конкурсах им интересно, – рассказывает Руслан Хузин. – Поэтому я использую любую

Криулино ускоряется, Интернет – тормозит

филированных состязаниях, как конкурс баннеров. Двадцать человек отправили свои проекты на молодежный всероссийский конкурс «Т-прорыв».

Министерство информационных технологий и связи Свердловской области до конца года обещало сделать Интернет быстрее в 65-ти процентах свердловских школ. Но Криулинская не попала в этот список.

– Очерёдность в подключении к широкополосному Интернету связана с технической возможностью, – объясняет начальник отдела формирования стратегий министерства информационных технологий и связи

Сергей Фёдоров. – Большинство школ такую возможность имеют. А есть другие, где нужно заново прокладывать оптоволокно, менять оборудование, что-то модернизировать.

Руслан Хузин прекрасно это понимает. Но очередные поломки и перебои в сети каждый раз затрудняют проведение уроков и факультативов. Учитель увлёк учеников своим же хобби – веб-программированием.

Екатерина ГРАДОВОЕВА. НА СНИМКЕ: Руслан Хузин на финале регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России». Фото Станислава САВИНА.

СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ

Диалог поколений

Каждая педагогическая династия Свердловской области уникальна и неповторима, самые крупные из них состоят из шести и более поколений, число педагогов в которых доходит до 45 человек, а общий педагогический стаж – 1000 лет.

Пять лет назад династийный проект зародился в педагогическом университете как инициативная группа студентов Института педагогики и детства под руководством Евгении Коротавой.

и Уральский государственный педагогический университет выступили организаторами этой встречи.

Пленарное заседание открыл заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области Феликс Исламгалиев.

Кристина СИНЯГОВСКАЯ. НА СНИМКЕ: педагогическая династия Синуновых – яркий пример преемственности в профессии. Фото автора.



ПОДРОБНОСТИ

Как в лучшие годы

ВОЛЕЙБОЛ В четвертом туре национального первенства «Уралочка-НТМК» на выезде обыграла действующего чемпиона страны.

«Заречье – Одиноцово» (Московская область) – «Уралочка-НТМК» (Свердловская область) – 2:3 (24:26, 25:23, 25:17, 12:25, 11:15).

Подмосковная команда, выступающая нынче в Лиге чемпионов (примечательно – две победы в двух матчах), в первенстве России буксует: в стартовых поединках она всухую проиграла краснодарскому «Динамо» и только на тай-брейке одолела дебютанта суперлиги – новоренгойский «Факел».

Начало матча прошло при тотальном преимуществе гостей (8:3 к первому техническому перерыву), однако в середине сета хозяйки выровняли положение, и концовка оказалась очень нервной.

Вторая партия была, как и первая, очень упорной с той лишь разницей, что удача в итоге улыбнулась хозяйкам.

А вот два следующих сета оказались похожи друг на друга, но резко отличались от других партий этого матча.

Сначала очень легко выиграло «Заречье» (+8), а затем еще более разгромно (+13) победила «Уралочка-НТМК». С таким разрывом наша команда в этом сезоне не гримла даже запасных аутсайдеров вроде «Самородка».

На тай-брейке свердловчанкам удалось сразу одолеть себя задев в три очка, и они спокойно довели матч до победы. В итоге «Уралочка-НТМК» выиграла четвертую встречу подряд.

Николай Карпиль, тренер «Уралочка-НТМК»:

– Игра была тяжелой. У нас очень вовремя вернулась в строй Евгения Эстес. Без неё сегодня мы бы не смогли победить.

Результаты других матчей: «Протон» – «Омичка» – 3:2, «Факел» – «Динамо-Янтарь» – 3:2, «Ленинградка» – «Автодор-Метар» – 3:1, «Динамо» (К) – «Самородок» – 3:1, «Динамо» (М) – «Динамо» (Кр) – 3:0.

Положение команд: «Динамо» (К) – 12 очков (после 4-х матчей), «Уралочка-НТМК» – 11 (4), «Омичка» – 10 (4), «Динамо» (М) – 9 (3), «Динамо» (Кр) – 9 (4), «Автодор-Метар» – 4 (4), «Заречье» – 3 (3), «Ленинградка», «Факел» и «Динамо-Янтарь» – по 3 (4), «Протон» – 2 (4), «Самородок» – 0 (4).

16 декабря «Уралочка-НТМК» в Нижнем Тагиле принимает московское «Динамо».

Владимир ВАСИЛЬЕВ.

Новым главным тренером «Урала» стал Дмитрий Огай

ФУТБОЛ Новым главным тренером ФК «Урал» стал 50-летний Дмитрий Огай.

Он родился в Джамбуле (ныне – Тараз), где и начал свою долгую, продолжающуюся до 38 лет карьеру футболиста. Семь сезонов Огай отыграл в высшей лиге чемпионата СССР, выступая за алмаатинский «Кайрат» и ташкентский «Пахтакор».

Команды, которыми Огай

руководил, дважды становились чемпионами Казахстана (2002, 2003 гг.), пять раз завоевывали серебряные награды и дважды – бронзовые. В 2007 «Тобол» стал первым и единственным клубом постсоветского пространства, сумевшим пробиться через Кубок Интертото в Кубок УЕФА. В 2002 и 2005 гг. Дмитрий Александрович признавался лучшим футбольным тренером Казахстана.

Работу в «Урале» Огай начнет работу 11 декабря на селекционном сборе команды в Анталье.

Александр КУРОШ.

Плачь, паяц!

МИНИ-ФУТБОЛ «Синара» (Екатеринбург) – «Тюмень» (Тюмень) – 5:2 (10п, 21п. Чистополов; 37, 39. Абрамов; 48. Прудников – 12п, 19п. Афранио).

Матчи с «Тюменью» в последнее время – это отдельная тема. Добротные российские игроки плюс бразильское трио, собранные в сибирской команде, позволили ей бросить вызов лидерам российского «мини». Плюс эксцентричность и некоторая склонность к провокациям со стороны прежде всего вратаря «Тюмени» Греуто, который артистично падал при любой удобной возможности.

Уже к исходу десяти минут игрового времени обе (!) команды выбрали ответственный на тайм лимит в пять фолов. Три из них уральцы заработали на Греуто, который артистично падал при любой удобной возможности.

Результаты других матчей: «Дина» – ЦСКА – 5:8, «Мтичи» – «Газпром-Югра» – 2:7, «Политех» – «Динамо» – 0:4, «Новая генерация» – «Норильский никель» – 3:6.

Положение лидеров: «Динамо» – 22 очка (8 матчей), «Синара» – 20 (8), «Газпром-Югра» – 17 (9), «Тюмень», «Норильский никель» – по 16 (9).

10 декабря «Синара» сыграет в гостях с «Динамо» матч, отложенный из-за участия чемпионов России в Элитном раунде Кубка УЕФА.

Евгений ЯЧМЕНЕВ.

Долетели, увидели, победили

БАСКЕТБОЛ «Динамо» (Курск) – «УГМК» (Екатеринбург) – 50:72 (10:25, 12:13, 10:16, 18:18).

«УГМК»: Дюмерк – 0, Лонгхорн – 6, Степанова – 17, Грудя – 21, Видмер – 0, Библичка – 7, Нолан – 5, Абросимова – 0.

Самым сложным для «лисиц» было добраться к месту проведения матча. Аэропорт в Курске закрыт на ремонт, вылететь в близлежащие Белгород или Воронеж в субботу, как это первоначально планировалось, чемпионки России не смогли из-за метеосуровий. В итоге только в воскресенье, несмотря на снегопады, дожди, сильный ветер и гололед, наша команда добралась до Белгорода, а оттуда – автобусом до Курска.

Проблем на площадке у подопечных Гундарса Ветры, как и ожидалось, не возникло. «Лисицы» с первых минут вклю-

чили максимальные скорости, оставив хвост паркета едва ли не в роли сторонних наблюдателей. Ключевым в матче стало превосходство уральских «больших», а Мария Степанова и вовсе отметилась первым в сезоне «дабл-даблом» (17 очков + 15 подборов).

Результаты других матчей: «Вологда-Чевачата» – «Надежда» – 60:78, «Динамо» (М) – «Спарта энд К» – 74:86, «Спартак-ШВСМ-Эфес» – «Спартак» (Нор) – 91:50, «Спарта энд К» – «Вологда-Чевачата» – 87:69, «Динамо-ГУВД» – «Динамо» (Кур) – 58:60, «Спарта энд К» – «Динамо» (СВБ) – 93:56, «Надежда» – «Спартак» (СВБ) – 81:69.

Положение лидеров: «УГМК» – 7 побед (7 матчей), «Спарта энд К», «Надежда» – по 6 (7), «Динамо» (Кур) – 5 (7).

9 декабря «УГМК» сыграет очередной матч Евролиги с польским «Лотосом» (ДИБС, 19.00).

Владимир ПЕТРЕНКО.